

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

PALMA DE MALLORCA
AÑO LIX -- Núm. 22.045

Teléfono 2142
Jueves, 22 Agosto de 1946

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40 ptas.

Conferencia de la Paz

Y ALBANIA OIDAS EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ. LA PRIMERA CONSIDERA QUE EL TRATADO DE PAZ CON ITALIA ES DEMASIADO DURE; LA SEGUNDA RECLAMA PARA EL MISMO UNA BASE DE PRINCIPIOS MORALES Y JURIDICOS

hecho que hasta ahora le ha sido denegado, y que reconoce a Albania como potencia a toda

París.— El pleno de la Conferencia de París suspendió su se-

sión matutina a las 13 horas, por indicación del presidente de turno, Ernest Bevin, después que hubo pronunciado su discurso el delegado de Méjico, Rosenzweig, quien pidió a la Conferencia que se base en principios jurídicos y morales.

La sesión de la tarde se fijó para las 3'30. En ella empezará por traducirse el discurso de Rosenzweig.— Efe.

El aumento de racionamiento de pan a los beneficiarios de cupones-prima

El B. O. del Estado de ayer dispone que el suplemento costará 0'35 pesetas y señala el procedimiento de obtención de colecciones de cupones

Madrid.— El Boletín Oficial del Estado de hoy publica una circular del Ministerio de Industria y Comercio, Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, número 590, sobre racionamiento suplementario de pan.

La ración suplementaria de pan será, inicialmente, de 150 gramos diarios, que los beneficiarios recibirán al precio de 35 céntimos de peseta a partir del día 1.º de septiembre de 1946, inclusive.

La obtención de ración supl.

mentaria de pan, en todas las localidades del territorio nacional en que está establecida se efectuará mediante la utilización de las colecciones de cupones para racionamiento suplementario de pan, que a efectos legales tienen la condición de documentos oficiales y públicos, son personales y su custodia corresponde a los titulares de las mismas o la familia o colectividad de que aquellos formen parte.

Tendrán derecho inicialmente a una colección de cupones para racionamiento suplementario de pan, todos los titulares poseedores en la actualidad de colecciones de cupones prima. En lo sucesivo se reconocerá y hará efectivo tal derecho a las altas de personal que se produzca en empresas, entidades u organismos actualmente clasificados, y que reúnan los requisitos al efecto, así como aquellas relativas a empresas, entidades u organismos de nueva creación dentro de los sectores sociales autorizados. De acuerdo todo ello con lo previsto en la Circular número 560.

Será competente para facilitar tales colecciones de cupones, precisamente la Delegación de Abastecimientos del Municipio en cuyo censo de racionamiento esté inscrito el interesado.

Para mejor cumplimiento de lo dispuesto anteriormente, las delegaciones provinciales instruirán a empresas, entidades y organismos que hayan de verificar la distribución de las colecciones de cupones, de cuales son los municipios urbanos e industriales de la Provincia.

Es condición indispensable para adquirir la ración suplementaria de pan en panaderías de racionamiento, en cuyo censo de racionamiento esté incluido el interesado que la colección de cupones esté inscrita precisamente en el padrón de clientes de la panadería en que el titular de la ración figure como cliente para recibir su ración normal de pan.

En localidades distintas de aquella en cuyo censo de racionamiento está incluido el titular, y en la que esta modalidad de suministro esté reconocida, la colección de cupones, habrá de utilizarse en las panaderías que al efecto tenga designadas cada de-



Arriba: El diestro mejicano Licéaga, muerto en la plaza de San Roque

Abajo: Licéaga, al vestirse el traje de luces, junto a su madre

LA ACTUALIDAD

La gasolina a dos pesetas

Cuanto leyeron la noticia del acuerdo del Gobierno de cobrar la gasolina a dos pesetas el litro, sintieron verdadera satisfacción, porque la rebaja no solo afecta a automovilistas y motoristas, sino que a todo el público que ha de utilizar la locomoción rodada, impulsada por motores de explosión.

También se anuncia la venta libre de gas-oil, cuya carestía se reflejaba en quienes utilizaban los camiones de transportes, cuyas tarifas, fundamentalmente por la escasez del combustible habían sido incrementadas.

Días pasados, cuando dábamos cuenta de la rebaja del precio de la gasolina, tomándolo de nuestro querido colega "La Vanguardia", consignábamos la contribución especial que se cargaba, en cambio a los vehículos particulares, y en el mentado colega de ayer, dice que aquellos pagarán quince pesetas mensuales por cada caballo de fuerza a partir de los diecinueve.

Y ahora, que estamos bajo la lectura del artículo de "La Vanguardia" nos permitiremos copiar algunos conceptos que publica en su editorial, porque afectan, aunque dirigidos al Ayuntamiento de Barcelona, a todos los de España.

"El transporte automovilístico, de servicio público, se entiende, y los taxis urbanos cobraron, en los años últimos, una importancia desmedida. Cobraron importancia... y cobraron unas tarifas que fueron justificadas por la falta de esencia, el cupo restringido del combustible y la necesidad de procurárselo sin reparar en sacrificios.

Lo que se eterniza son los encarecimientos que fueron dispuestos como provisionales, lo cual es injusto pues el consumidor debe estar a las duras pero también a la maduras.

Debe procederse sin mayor dilación, así lo entendemos honradamente, a desgravar las tarifas del autotransporte, elevadas astronómicamente cuando la carencia de gasolina, toda vez que ésta les será, en lo sucesivo, despachada sin restricción y al precio de dos pesetas el litro. Sería incurrir en falta de equidad la permisión de utilizar, en lo sucesivo, las tarifas actuales, realmente desproporcionadas. Los servicios de taxis no pueden seguir costando un ojo de la cara." Nuestro Excmo. Ayuntamiento no querrá prestarse a una injusta perpetuación de lo provisionalmente tolerado."

Los Estados Unidos recuerdan a Polonia que debe celebrar elecciones libres, y acusan al Gobierno polaco de realizar actos de agresión

Washington, 20.— El Gobierno norteamericano ha enviado una nota al Ministerio de Relaciones Exteriores de Varsovia, que dice Estados Unidos, junto con la Gran Bretaña y Rusia, asumieron en las conferencias de Crimea y Potsdam la grave responsabilidad de la realización de elecciones libres y honestas, en Polonia.

Al hacerlo así, los Estados Unidos se apartaron de su tradicional política de no intervención en los asuntos internos de otro Estado porque los Estados Unidos fueron una de las principales potencias que liberaron a los pueblos de Europa, por lo que tienen especial interés en contribuir a dar al pueblo polaco, que tanto sufrió por la ocupación nazi la

posibilidad de elegir libremente su Gobierno.

En la nota se acusa al Gobierno de Varsovia de "actos de opresión que impiden la actividad democrática política normal." — Efe.

Un tifón azota el Sur del Japón.-Casas hundidas y cosechas perdidas

Tokio, 20.— Más de cincuenta casas de Hagoshima se han hundido al pasar a 80 kilómetros de costa de Kiu Siu un tifón que parecía amenazar la capital del Japón, pero que vino hacia el Oeste, bordeando a la distancia indicada aquella isla, la más meridional de las grandes que constituyen el archipiélago nipón.

Las fuertes lluvias que acompañaban al viento han estrópeado la tercera parte de la cosecha de arroz y de productos hortícolas.— Efe.

Por ahora no habrá restricciones eléctricas en Cataluña

Barcelona.— A su regreso de Madrid, el Delegado Provincial de Industria, don Mariano de las Peñas, ha manifestado que por el momento no habrá restricciones en el suministro de energía eléctrica gracias a ciertas mejoras en el suministro de carbón. Añadió que sin embargo y para evitar gastos suplementarios de energía en la medida de cada cual le sea posible.

Móstacilla

PARA UN CARTON DE GOYA

Si el gran pintor Goya hubiera alcanzado nuestros días le suministrara un suceso ocurrido recientemente asunto para uno de sus celebrados cartones que superaría, y es mucho decir, el famoso cartón de "El Manteo".

De algo sobre el mismo tema se trata. Parece ser que en el pueblo de Ferroso, de la provincia de Zamora, hay la tradicional costumbre de "agasajar" con un manteo en el que toma parte todo el vecindario, a los mozos del lugar en el día de su alistamiento para el servicio militar.

Siguiendo la tradición, fueron manteados en el presente año y con tanto brío que uno de los mozos fué lanzado a tanta altura que cayó sobre la torre del campanario en el preciso momento en que el sacristán desde aquella altura echaba las campanas al vuelo para celebrar también el alistamiento.

Percatado el buen campanero del peligro inminente que corría el lanzado se asomó a una de las ventanas del campanario y sacando todo el cuerpo hacia fuera sin casi apoyo, trataba de socorrer a su vecino; a las claras se veía que iba a perder el equilibrio cayendo desde la altura. Así lo comprendió, emocionada, la multitud de abajo y corrió a extender la manta del manteo al plé de la torre. Segundos después caía el sacristán sobre la manta resultando ileso y, ensayado con éxito el procedimiento, se logró utilizándolo salvar también al mozo que había sido lanzado sobre la torre.

Nos resulta algo problemático lo que puede tener de agasajo y de honorífico un manteo para aquellos a quienes se propina, lo que si no ofrece dudas es que los mozos de Terroso son verdaderamente de "armas tomar", y una buena garantía para la defensa de la Patria, que en aquel pueblo se practica la hermosa virtud del amor al prójimo como lo acreditó el sacristán y que el famoso manteo resulta digno del pincel de Goya.

EL DE TANDA

Coja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

CASA DE CULTURA Y BIBLIOTECA PUBLICA

Terminado el periodo reglamentario de vacaciones, esta Biblioteca ha reanudado sus servicios, rigiendo el horario siguiente:

Mañana de 11 a 1'30. Tarde, de 4'30 a 8.

Movimiento estadístico de lectores y libros, durante el primer semestre 1946:

- Niños: 3.318.
- Hombres: 10.300.
- Mujeres: 2.273.
- Total de lectores: 15.891.
- Total de obras consultadas: 49.961.

HUESPED

admitiría a caballero distinguido o militar en casa particular. Informes en esta Administración.

Como si el "Luxembourg" no existiera

Irún (Servicio de Colaboraciones de Actualidad Mundial).

Al francés medio no le causan ninguna sensación los debates del Palacio de Luxemburgo. En otras circunstancias se habría apasionado más, pero casi se le ha dicho que su misión es la del anfitrión que recibe numerosos invitados y a todos los cuales tiene que tener contentos. En consecuencia, a ello se limita nada más. A oír y ver. A callar no porque hace sus comentarios, a veces muy sabrosos, sino que se le ocurra suponer que la felicidad pueda hallarse en otra parte fuera de donde él la situa. Y el francés medio no quiere acordarse del "Luxembourg" para detallar el sitio feliz por antonomasia.

Estamos en periodo de vacaciones y solo priva el verano. Si los extranjeros que tratan de arreglar sus asuntos sobre el suelo galo no llegan a un acuerdo en sus deliberaciones, allá se las compondan. El francés piensa en aprovecharse de la temporada para descansar por su cuenta, supuesto que está en medios de hacerlo. Si no puede salir de París, buscará una silla en la terraza de los bares para comentar la actualidad, cuyo radio de acción es tan amplio que abarca las disposiciones en el suministro oficial del vino y el próximo comienzo de la temporada oficial de fútbol. En Francia, allá por el domingo 25 del corriente, principian los campeonatos. Y por cierto que este año, los críticos deportivos dejan oír sus advertencias de que el deporte balompédico tiende a encarecerse como nunca y que, siguiendo así, un mediano jugador de primera categoría concluirá por ganar más que cualquier personalidad del mercado negro.

La constitución del partido de gaullista ha venido a entorpecer todavía las relaciones de los grupos de derecha, al modo que se concl

ben hoy. Entre los que prefieren la colaboración a costa de toda, para mantener el oficial tripartismo, no ha podido ser bien recibido el nacimiento de un competidor. Es por ello que la reciente organización estará más cerca del Partido Republicano de la Libertad que del M. R. P. tan condescendiente y tan escasamente delectado que sobre las impugnaciones de "L'Humanité" ha de escuchar las otras que le dirigen diarios cuya significación política les presentaría como elementos de una misma causa.

Hasta el día 20 hay vacaciones parlamentarias. Los diputados cogieron el tren, huyendo del calor que, pese a las refrigeraciones, se deja sentir en el Palacio de Borbón. Únicamente los Ministros han tenido que soportar las iras de la época. Entre refresco y refresco salen a la luz proyectos sociales que no contentan a todos y que, por lo que a su atrevimiento se refiere, son inferiores a las medidas de protección dictadas en España para el obrero. En algún caso, "Le Populaire", órgano socialista, se ha quejado de que la España franquista estuviera por encima de la previsión social que quieren adjudicarse los países democráticos por excelencia... y que no demuestran en la práctica sus teorías.

¿Recuerda el lector nuestro pronóstico del aumento de las tarifas ferroviarias? Ya llegó. ¿Y el mayor coste del pan? También se ha producido. La elevación de los salarios, dictada de prisa y por evitarse complicaciones del instante, ha producido estos malos frutos. Y traerá otros... A M. Schuman le reprochan su poca vigilancia para impedir la desvalorización del franco que se avecina. Pero... ¿es que M. Schuman puede decidir algo por sí mismo?

Javier DE EGUA

Deontología Elemental

Gnothi Seauton

He aquí la famosa inscripción griega "Gnothi Seauton" grabada sobre el frontispicio del Templo de Delfos, varias miles de años antes de la era cristiana y que traducida al latín "Nosce te ipsum" ha corrido por el mundo sentando por sí sola el más antiguo e incontestable principio de la deontología más elemental. Conócete a ti mismo.

Cuando el Templo de Delfos con sus pitonisas y sus oráculos representaba para todo el mundo la más infalible sabiduría humana y divina, la frase "Gnothi Seauton" constituía el mandamiento básico de toda moral. En los tiempos que ahora vivimos, lo mismo que en los futuros, pasados los siglos, "Nosce te ipsum" servirá de luminaria que oriente a los hombres hacia el más severo cumplimiento de su deber.

Pero la humanidad por lo menos en la hora de ahora, parece haberse olvidado de su propio conocimiento, prescindiendo de ese elemental examen de conciencia, antes de renazar o renunciar a una postura que representa reteve social, económico, científico o político ante el prójimo. Y este es el mayor mal que en los tiempos que corren aquejan a la humanidad.

En el campo de la Medicina, vastos dominios, en los que un diploma universitario brillante o torpemente adquirido, capacita legítimamente para llevar a cabo cualquier menester profesional, el "Nosce te ipsum" es más imperioso aún que en cualquier otra actividad. Por eso es a los discípulos de Esculapio a los que cuadra mejor y obliga más esta frase, no griega ni latina, sino simplemente y nada más y nada menos que humana, que estamos glosando en este boceto de deontología elemental.

Los que se conocen a sí mismos, con esa severa imparcialidad que nos da la conciencia estrecha, no se atreven a aceptar misión, cargo ni empleo para los que no se encuentran debidamente capacitados. No somos nosotros los primeros que hablamos de esta imperiosa necesidad deontológica. Lo han dicho muchos colegas antes que nosotros. Y sin ir más lejos, hace poco lo lanzaba, como un obus de 42, desde la alta y prestigiosa tribuna de la Academia Deontológica de San Cosme y San Damián un médico de tan destacado prestigio como el actual Director General de Sanidad. "Nadie debe aceptar —decía— y mucho menos pedir, un cargo para el que no se encuentre con sobrada capacitación".

QUEDA ABIERTA LA MATRICULA EN INTERNADOS COLEGIO DEL REDEMPTOR

APERTURA DE CURSO 1.º DE SEPTIEMBRE

(Niños y niñas en edificios aparte). Pie Avenida del Tibidabo, Barcelona. Oficina todos los días de 11 a 1

Y todos conocemos numerosos casos de eminentes colegas brillantemente preparados para un aspecto del ejercicio profesional, que ostenta, sin sonrojarse, cargos que llevan aneja la necesidad de dominar una técnica en la que son absolutamente legos. Como se ignoran a sí mismos piezan, o creen que los demás tampoco los conocen y no saben que la masa general los tienen bien marcados en el catálogo de los ineptos, en el grupo de los predestinados irremisiblemente a fracaso más rotundo.

Creemos que constituye grave falta deontológica, por no calificarlo de otro modo, el hecho de que un señor completamente sordo acepte la misión de juzgar la valía de los ejercicios orales de unas oposiciones, como lo sería el que se encomendase a un ciego el papel de jurado calificador de una exposición de pintura.

Pero no basta sólo para llenar cumplidamente este deber deontológico el saberse bien capacitado para llenar a conciencia la misión que se le confiara, sino saber de antemano si se cuenta con el número de horas, de minutos acaso, precisos para atenderlo, conocer y resolver los problemas que cotidianamente se le han de plantear. Y en este importante matiz deontológico los hay tan miopes, tan ciegos podríamos afirmar, que no ven con la meridiana claridad precisa, el que para atender más que medianamente y no ya en capacitación, sino en el simple factor tiempo a todos los cargos que el favoritismo, la intriga, la ambición o la vanidad han acumulado sobre su figura, necesitarían que cada día tuviesen 240 horas. Y no importa que quieran acallar su propia conciencia o las censuras ajenas con el baladí argumento de que son destinos los retribuidos económicamente. La falaz excusa agrava el problema, ya que si se trata de puestos sin retribución es porque lo son honorarios y siempre habrá de obligar más a una estrecha conciencia el honor que el dinero.

Este caso genérico de los llamados acaparadores de cargos, "enchufistas" el castizo lenguaje madrileño, tiene varias facetas importantes. Una la más aceptable, aunque no deje de ocasionar daños al prójimo, es la del que sabiéndose bien preparado y en posesión de méritos sobrados para ello, concurra y oposita todas las plazas que se anuncian, para renunciar después a ellas y acumular así en sus expedientes oficiales nuevos méritos. Ello estaría fácilmente salvado con agregar a las condiciones del concurso u oposiciones una cláusula por la que se considere condición indispensable para optar al cargo, el desempeño del mismo, obligatoriamente, durante un periodo de tiempo mayor o menor. Otra faceta es la de los opositores que ganan en reñida y brillante lucha una plaza de hospital, otra de casa de socorro y otra de sanidad, amén de algún servicio cómodo de los pocos que hay en las llamadas hiperbólicamente Sociedades de Asistencia Médica, y no renuncia a ninguna de ellas, confiando el trabajo duro y pesado de las mismas a un desdichado colega al que no paga

o paga muy mal y propietario acto de presunción en cada una de ellas, finalmente hay una tercera, que es la más gravitosa, vanidosa, egolatra, soberbia, ceroso que acepta y toma cargos con el principal fin de hacer política, perseguir y perjudicar a sus enemigos, aunque finalmente no lo sea sino el cosis de perseguido. Este ligero y dañino para la época con bastante frecuencia durante periodo republicano que padecido. Se exacerbó consistentemente durante la guerra, cial en la zona roja, que que tenemos exacto conocimiento por haber tenido la mala geográfica de vivir en ella. Pero llegó por fin, el del Caudillo y con él, los lados tiempos de justicia, paz y del trabajo para ahora no deben ni pueden tales casos, pero si hubiese no semejante todo español considerarse obligado a acudir a la justicia de Franco descaerando al que tan fácilmente olvidarse del deontológico te ipsum".

Dr. FERNANDEZ

De la Asociación Española de Escritores Médicos

Un timo

En nuestra edición de ayer damos cuenta de la desgracia muerte de unos obreros que, tunadamente, ha resultado producto de la imaginación desaprovisivo que utilizó para timar a los que de dudaron crédito a sus palabras. Uno de nuestros redactores cogió la noticia en la edición donde se había presentado antes un joven de unos 15 años vistoso y listo, quien el tiempo esperaba el servicio relativo apesadumbrado, al parecer, de la de las desgracia, una de las víctimas dijo ser su propio padre. Con siete hermanos y la madre fallecida hace meses, movió a compasión algunos parroquianos que le dieron donativos.

De las averiguaciones realizadas ayer resulta que no hubo desgracia alguna de aquellas características, en Génova ni en ninguna otra.

Llamamos la atención de nuestros lectores para que no se olviden sus pesetas por el joven, que nos dió a nosotros una carambola, el timo de la edición.

Del Ayuntamiento

AVISO A LOS LEYENDO

Se recuerda a todos los lectores bien sean productores o consumidores la obligación de cumplir de la leche y la prohibición de venderla sin haber cumplido el requisito, por cuyo motivo denunciados al Excmo. Sr. Jefe Civil para la debida sanción de los contraventores de la dicha superior Autoridad.

AGENTE DE VENTAS

Se necesita trabajar plaza de los "TREBUIR". Arturo B...

Noticiario insular

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 21 Agosto de 1946. Primer premio de 25 ptas. al número 446.

Premios de 250 ptas. a los números 46 146 246 346 546 646 746 846 y 946.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE BALEARES

De acuerdo con la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 3 de los corrientes, el plazo de reclamaciones para las Maestras destinadas provisionalmente en la segunda parte del Concurso General de Traslados

Premio 25 pesetas. Obsequio del Joyero Adelino.

2.ª—Libre para todos los corredores. Premios: 1.º 25; 2.º 15 pesetas.

A las 17.—Grandes carreras de caballos en el Hipódromo de Son Mora, disputándose varios trofeos. Detalles por programas.

A las 21.—Inauguración por las autoridades de la exposición de pintura y escultura, en el local de F. E. T. y de las JONS, en la que tomarán parte los valiosos elementos de la localidad, a los que se invita concurren con sus trabajos a esta exposición, que ha de ser exponente del elevado nivel cultural de nuestro pueblo.

A las 21'30.—Concierto por la Banda Filarmónica en la Plaza de España.

A las 23'30.—Gran verbena en el campo La Parra. Detalles por programas.

Domingo 25.—A las 8: Desfile de carros por la Plaza de Toros.

A las 18.—Grandioso festival taurino amenizado por La Filarmónica, en el que se lidiarán dos bravísimos becerros de la ganadería de don Miguel Prieto de Madrid, por valientes aficionados de la localidad, dirigidos por los valientes novilleros de gran cartel Antón Martín y Tolo Verger. Programas aparte.

A las 23.—Grandioso concierto de gala en la Plaza de España en honor al pueblo de Porreras, por la laureada banda "La Filarmónica de Porreras", dirigida por su Director el Maestro Oliver, que ejecutará las mejores composiciones de su vasto y galardonado repertorio.

Disparo de un monumental castillo de fuegos artificiales, por el pirotécnico Borrás Frontera (padre) de Portol.

A las 1.—Verbena en el campo La Parra.

Lunes, día 26.—A las 17: Interesantes carreras pedestres en las que se disputará el famoso "VIII Circuito Porreras" libre para todos los corredores. Premios: Primero, 150 pesetas; segundo, 75 y tercero 25.

Habrán importantes primas. A las 18'30.—Gran partido de fútbol entre los primeros equipos Atlético Baleares y U. D. Porreras, en el que se disputarán una valiosa copa obsequio del Ayuntamiento, con asistencia de las Autoridades y La Filarmónica.

A las 21.—Concierto en la Plaza de España, por La Filarmónica Porrerense.

A las 24.—Extraordinaria verbena popular en la Plaza de España a cargo de la orquesta Guineá.

La Comisión

Agosto de 1946.

comprendidas en la relación que empieza con doña M.ª Concepción Rojo Lucio, núm. 852 de la promoción de 1944, y que concluye con doña Amparo Barceló Martínez, núm. 951 de la misma promoción, terminará el próximo día veinticuatro inclusive). — Palma, 20 de agosto de 1946. — El Delegado, L. Miró de Mesa.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegaron de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma" y el pallebot "Montjoy". De Ibiza la balandra "Joven Teresa". De Valencia e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime I". Salió para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". Han sido despachados para Valencia el pallebot "Caridad. Para Mahón el pallebot "Cala Fornells". Para Barcelona, el pallebot "Chacartegui III".

HOY en



Dos extraordinarios recitros

La Venus de la Selva

MARIA MONTEZ

La fugitiva de los trópicos

FREDRIC MARCM
JOAN BENNETT

Próximo programa

El Corsario Negro

Una nación en marcha

Proyecciones simultáneas en



De la festividad de San Bernardo en La Real

Anteayer, en el Monasterio de la Real, con motivo de la festividad de San Bernardo, su Santo Patrón, se celebró como ya adelantamos, solemne Misa mayor oficiando el Rdo. don José Espases, Ecónomo de la iglesia de San Jaime, asistido de diácono por el Rdo. don Luis Armajach, Presbítero, ambos hijos de La Real, y de subdiácono por el Rdo. P. Nicolás Marqués, de los Sagrados Corazones, natural de Establiments.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. don Bartolomé Guasp, Pbro pronunciando elocuente panegírico del Santo Abad.

La "Schola Cantorum", del Monasterio interpretó la Misa en honor de la Inmaculada Concepción del maestro V. Gelcochea.

La asistencia de fieles fué muy numerosa, siendo este año el de mayor concurrencia dentro esta última decena.

Terminada la misa, al medio día, se celebraron interesantes carreras pedestres en el trayecto comprendido entre Sa Crau y La Real disputándose valiosos premios y joyas entre ellos una preciosa copa que ganó Antonio Sampol, vencedor en la carrera de ayer y en la del domingo pasado en las que se disputaba este trofeo.

Por la noche a las diez la Agrupación folklórica "Aires Mallorquins", del Pont d'Inca dió una notable exhibición de sus cantos y danzas populares, siendo muy aplaudidos sus componentes por el numeroso público que asistió a esta fiesta, a cuyo final se disparó un magnífico castillo de fuegos artificiales de la acreditada Casa Mayol, bajo la dirección del pirotécnico señor Amigó que fué muy del agrado de cuantos lo presenciaron.

La animación de romeros que duró todo el día fué extraordinaria desde el atardecer hasta altas horas de la noche, viéndose muy concurridos los puestos de frutas y objetos típicos, los cuales situados en los alrededores del Monasterio hicieron gran número de ventas.

El desfile de fieles devotos ante la capilla del Santo Abad, Patrono de La Real, fué ininterrumpida durante todo el día.

Teatros y Cines

AVENIDA Y PROYECCION

Nos ofrecerán hoy jueves estos cinemas un doble programa de las más emocionantes y emocionantes a cambio de la selva virgen y los recitros de "La Venus de la Selva", que además nos describe un asiste de amor profundamente afectiva; y "La Venus de la Selva" las aventuras de uno de los héroes a los que precede el e canto de unas costumbres exóticas bajo el paradisiaco marco de los trópicos.

La espléndida belleza de María Montez, un argumento hecho a medida de sus cualidades.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas. Empiezan en la iglesia de MM. Capuchinas, en honor de Santa Rosa de Lima.

Exposición a las 3'30 de la tarde. A las 10 Rosario, con rítmico Triduo con sermón por Rdo. P. Felipe Neri de Palma Capuchino y reserva de San Juan a Majestad.

Otras funciones

En la iglesia de la Merced, empieza la novena a San Ramón Nonato; se hará por la tarde a las 7'30.

La persona que desee se le aplique algún día de la Novena puede avisar en la sacristía.

Visita a la Corte de María A la Virgen de la Soledad en las Mifonas.

Santoral

San Bonifacio, cfr. y Santa Fructuosa, mr.

COLONIA Gualda
AHUYENTA LOS MOSQUITOS
UNA SOLA FRICCIÓN EXTERMINA EN EL ACTO TODA CLASE DE PARASITOS

Con la misma GRANDEZA..
De la misma NOVELA...
Con el mismo TITULO...
Pero...
¡MAS EMOCIONANTE!
LOS MISTERIOS DE NEW YORK
LA MANO QUE APRIETA

ENTRESUELO PARA DESPACHO

En sitio céntrico. Se alquila. Infirmarán Santo Cristo, 14, principal.

Fiestas en Porreras EN HONOR DE SAN ROQUE

Religiosos:

Domingo día 25. — A las 21'15. Mismas Completas en honra y memoria de San Roque, en la Iglesia parroquial, con asistencia de las autoridades, acompañadas por la Banda de Música "La Filarmónica Porrerense".

A las 26, Festividad de San Roque. — A las 11. Oficio solemne por el Coro Parroquial, con sermón panegírico por el Rdo. P. Samper, al que asistirán las Autoridades.

Populares:

Domingo día 24. — A las 9, Sueño de cohetes y Diana por la sección de Cornetas y tambores, anudando al vecindario el comienzo de las fiestas.

A las 10 y media. Grandes carreras de bicicletas. 1.ª carrera para los ciclistas locales. Premios: 1.º 100, 2.º 25'00 y 3.º 15'00.

A las 10 y media. Grandes carreras de coches en el Hipódromo de Son Mora, disputándose varios trofeos. Detalles por programas.

A las 12'30. Carreras pedestres para corredores menores de 14 años de la localidad.

HOY en
TEATRO
MIRICO

TEATRO
BALEAR

El programa de la máxima emoción



MARIA JULIAN
FELIX SOLER
DOÑA BARBARA

MARIA ELENA MARQUES ANDRES SOLER
AGUSTIN ISUNZA CHARLES ROONER

MARIA FELIX

¡Mi hijo mío!

Madeleine Carroll
Brian Aherne
Louis Hayward

Próximo programa

SABOTAJE

Posada Jamaica

Crónica Deportiva De Sociedades

Pío y Estéban, medio centro del Castellón, firman por el Mallorca

Empezamos, a tener equipo de primera

Que dirán ahora de la directiva mallorquinista los elernos descontentos? Qué más querrán ahora esos señores que nunca están satisfechos, por sistema y también por el noble afán de ver a su equipo en la más alta de las categorías? La directiva del club decano ha conseguido fichar a Pío, guardameta del Valencia y Estéban, medio ala y medio centro del Castellón, en cuyo equipo jugó casi toda la temporada pasada como titular.

Son o no son estas, dos adquisiciones de valía? Con estos dos nuevos elementos, y otros dos—muy buenos—, que están por caer, se pondrá el Mallorca de un cuadro de jugadores superior en calidad y clase al de la temporada pasada. Ahora empezamos a sentirnos optimistas a ver que los encarnados palmeños podrán formar un once de auténtica primera división.

Fijense en los nombres y procedencia:

Pío (Valencia); Tamayo, (Oviedo); Pica (Granada); Castro (Murcia) Rovira (Español) o Estéban (Castellón); Pueyo; Montalvo, García Díaz, (Castellón); Mijares (Coruña), Iturbe (Sevilla) y Pocolí.

Y a estos nombres hay que añadir los Sureda, Bennasar, Mesquida, Carberol, Balcells, Matas Oliva, Mauri, Roselló, Turró, etc. etc., buenos suplentes todos ellos y quienes, con los primeros citados principalmente y bajo la experta preparación de Calcedo, han de darnos la máxima alegría, han de lograr la suprema aspiración de los buenos deportistas isleños el

ascenso a la categoría de honor.

Para hoy estaba señalada la readmisión de los entrenos de la muchachada mallorquinista. Pronto comenzará la temporada y el "hata bre" que muchos tienen al bol podrán sacarla. Y que sea en bien.

CALLET

Campeonato Tras moto 'Stayer'

Ciclismo

Campeonato de Baleares tras moto stayer

EL SABADO SE CORRERAN LAS ELIMINATORIAS

Para el próximo sábado se han organizado en el Velódromo de Tirador las series eliminatorias del campeonato de Baleares tras moto stayer, cuyo título será disputado por los mejores especialistas isleños, que es decir también nacionales.

Juanito Bover,—que vuelve por sus fueros— Palmer, Ribas, Timoner II, Monserrat, Cladera, Oliver, Gelabert, etc., serán los participantes de esta interesantísima competición, cuya modalidad es la que más agrada y apasiona a los amantes del ciclismo.

Diariamente se efectúan entrenos, viéndose con tal motivo muy

Velódromo Tirador dia 24 a las 10'30 noche

animado el histórico Velódromo de Tirador. Los que más han llamado la atención de los aficionados han sido Bover y Palmer que ruedan a 19 segundos, siendo estos los que están considerados como los más probables finalistas. Pero no se olvidan, ni deben olvidarse, de los Ribas, Timoner, Gelabert, Cla-

¿Cañellas, al Córdoba?

Es pública y bien conocida la actual situación del hercúleo y discutido delantero centro Cañellas con su club el Atlético Baleares. Pero lo que pocos conocerán—hasta ahora naturalmente—es que es muy probable que el—para nosotros—notable jugador albiazul marche a Córdoba para jugar con el titular de aquella capital andaluza, que según parece quiere también intentar el asalto a la División de Honor.

Ayer tarde por vía aérea llegó de la península el presidente del Córdoba, don José Ramón de la Lastra y de Hoces, quién viene para, personalmente, gestionar el traspaso de Cañellas.

Llegarán a un acuerdo, jugador y los dos clubs interesados? Creemos que sí.

Se halla guardando cama la señora esposa de nuestro querido amigo el Comandante de Ingenieros don Pedro Moll.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

En la Iglesia de Santa Cruz, recibió las aguas bautismales y el nombre de M.ª Rosa, la primera hija del Comandante de E. M. don Antonio Aymat y doña Rosa Monjo, actuando como padrinos don José Monjo Fuster, en representación del General Aymat y doña Juana Fuster de Monjo.

Felicitemos a los padres y abuelos.

En Almería, en la iglesia parroquial de San Pedro, se ha celebrado la ceremonia de la bendición nupcial de la distinguida señorita Isabel Giménez Flores y el distinguido abogado e Industrial don Manuel Molina Pedrosa.

Durante la ceremonia—que vistió la mayor solemnidad—, la orquesta, acompañada del órgano, entonó el "Ave María" de Victoria, "Ave Verun" de Golcochea y otras escogidas interpretaciones.

El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, salió hacia Palma de Mallorca.

Por vía aérea llegaron ayer tarde de Barcelona doña Teresa Ros Armen; doña María T. y don Santiago Pineda Ros; don Magin del Campo; doña Rosa Manau; don Ildefonso Miró Segret; don Nicolás Beltrán Fons; don Marcelino Aguilera Saibí; doña Mercedes Viladoms; don José Orlandis

NAUTICAS

CLUBS ESPAÑA, MOLINAR Y PORTIXOL

Días 25, 1, 8 y 15 próximos.

1.º Recorrido, 6 millas, dos vueltas a un triángulo, en la bahía de Palma.

2.º Se correrán 4 pruebas; primera Club España; segunda Club Molinar, tercera Club Portixol, y cuarta Final Regata.

3.º Organización, por series, con arreglo a embarcaciones y handicap, por eslora y primer premio de cada serie.

4.º Premios, en las tres primeras pruebas, se concederán a los vencedores consistentes en objetos de arte y metálico y en la prueba final, importantes trofeos.

5.º Las regatas serán libres, pudiendo usar cualquier clase de velas o aparejos como también disponer de lastre.

6.º Inscripciones, los propietarios de embarcaciones que han de tomar parte, se inscribirán previamente en su Club respectivo, con el fin de que el Club organizador de la regata, pueda preparar las listas por series, en que han de correr.

7.º Señales para empezar la regata, por orden de numeración y series; dos disparos, señal preventiva y un disparo, señal de salida de la primera embarcación.

8.º Descalificación, será motivo de ello, no presentarse en el momento que le correspondía la salida; entorpecer la navegación a otra embarcación; no pasar la boyo o tocarla; emplear otros medios de propulsión que no sean las velas y cualquier otra falta que el jurado considere pertinente.

9.º Jurado, procederá a la clasificación, con arreglo a tiempo invertido y handicap, dentro de cada una de las series; cuyo resultado se pondrá de manifiesto.

Se admitirán reclamaciones hasta 30 minutos después de haber expuesto los resultados.

Rovira; doña Julia Sánchez y doña Julia Garriga.

Igualmente llegaron ayer a la ciudad condal en el correo de don Pedro Gallega Valdosa, Francisco Masa Dobeu y doña Carmen Arbera Bellver; doña Angelina Gómez; don Albiach y esposa; don Poch Ortíz; don Santiago don Francisco Pl Grau, esposa; Carmen Ballart e hijos; y Conchita; don Luis Díaz y don Mateo Sánchez Rovira.

Para Barcelona marcharon en el correo aéreo don Juan March; doña Ana Solá Bofill; Juan Basilio Gómez; doña des Bonet Mercé; don Balge; doña Rosa Margallo; doña María Martorell de hijo José; don José An Paradá; don Ricardo Barda; Salvador Valls, esposa; doña Llompart e hija María.

También hoy marcharon a la ciudad condal en el avión don Felipe Beltrán Guell; María Espoy; don Miguel Ventayol; don Joaquín Saguer; doña Pepita Salas; don Tomás Cuesta; don norio Calvo Moral; don Pardo Guzmán; don Rolland; don Ignacio Goma; don Enrique Homs; y el seña Mesa y doña Eulalia Juan Panadés.

Ayer salieron para Barcelona en el vapor correo marítimo Joaquín Morera; don Pujol; doña Rosa Rovira; don Caldentey y señora; don Salom; don Juan Canals y don Juan Puigbó y señora.

Ayer tarde llegaron en el correo de Valencia e Ibiza don norato Bonet; don Eduardo rós; don Francisco Arbera; Buenaventura Miralles; don Mora; don Rafael Pulg; don Mestre; don Pedro y don José Castaño.

El hogar de nuestro amigo Roberto Massanet Nicolson y su doña Elvira Villalonga, visto alegrado con el nacimiento de un robusto niño al que le pondrá el nombre de Esteban. Tanto la madre como el niño se encuentran en el estado.

Enhorabuena.

C. D. Mallorca

AVISO

Se hace público por el anuncio que queda abierta la inscripción de socios sin cuota de entrada, a cuyo efecto debe dirigirse a la Secretaría de la Casa Condal de Mallorca, para la formalización de la solicitud de ingreso, hasta el día 30 de este mes.

Al mismo tiempo queda abierto el abono a las distintas regatas de la temporada 1946-1947. Palma 19 de Agosto de 1946.

HULE

TAPETES PARA

Telas Cuero Tapetes

(Descuentos a Revendedores)

CASA CODOL

(Junto al Borne)

DE GOMA
Artículos en general
Suministros Frau
Pl. S. Antonio, 17-18-19

Plaza de Toros de Palma
SABADO 24 AGOSTO 1946 A LAS 11 NOCHE
GRANDIOSA FUNCION COMICO - TAUBINA
4 NOVILLOS UTREROS DE D. MIGUEL PRIETO DE MADRID
Rampar Torero - Charlot Levantao - Arango - D. Cibuto
Pepito Manzanares - Ora Ponciano
5 VALIOSOS REGALOS 5
Los Panchos
Las señoras pagarán media entrada - ENTRADAS DESDE 2 Ptas.

Fiestas
Programa d
que ha
villa, dur
de agosto
San Bartolo
23.—A
de la band
Chirimia
cerán las
lós 22.—
Historial.
A las 23'30
durán
un vistu
ciales pr
manos Fro
A la misma
de la Ca
ada por la
Dia 24.—A
A las 11'30
a la Cruz
Autoridad
A las 13.—
Dau, en
Parada; don Ricardo Barda
rán los sig
ral, a pie:
setas y seg
a pie: P
tas y un p
Habrá
setas para
La Com
caballos
brezcan ser
ballos de c
A las 19.—
mplé entre
res y el
ndose una
amiento.
A las 21.—
de España
de la l
A las 23'
oleros en
para el públ
dad de la
A la mism
tallo de la
ada por
gestina.
Dia 25.—
ntas en la
regulament
otorg
Premio de 2
A las 18.
ciclistas er
Corre
y cu
arreglo al s
carrera,
cero vuelt
pesetas; d
Segunda
de 150 vu
cada cinco.
Premi
segun
ario 50
A las 21.
de Esp
A las 23
Plaza
fuegos arti
A la mis
Casa Co
A las 2.
com
A las 21'30
betas en
regulament
guía d-l
Dia 24.—
con so
Padre
ción de
er. Por I
entará la
mis del
Ofertor
us típicas
A las 1
Monturri

Fiestas en Montuiri

Programa de las fiestas patronales que han de celebrarse en esta villa, durante los días 23, 24 y 25 de agosto de 1945, dedicadas a San Bartolomé.

Día 23.—A las 19 horas, salida de la banda de música, Cosas, Chirimías y Dimoni, que recorrerán las calles de la población.

Día 22.—Recepción en la Casa Consistorial.

Día 23.—Concierto por la banda de música en la Plaza de España, durante el cual se disparará un vistoso castillo de fuegos artificiales preparados por los señores Frontera, de Portol.

A la misma hora verbena en el patio de la Casa Consistorial amenizada por la orquestina Columbian.

Día 24.—A las 7, diana.

A las 11'30.—Ofrenda de coronas a la Cruz de los Caídos, por las Autoridades locales.

A las 13.—Carreras en el Coso del Dau, en las que, además de premios de costumbre se otorgarán los siguientes: carrera general, a pie: Primer premio, 50 pesetas y segundo, 25. Carrera local, a pie: Primer premio 20 pesetas y un pollo; segundo, 15 pesetas. Habrá un premio de 100 pesetas para la carrera de caballos. La Comisión eliminará aquellos caballos que a su juicio no merezcan ser considerados como buenos de carreras.

A las 19.—Gran partido de baloncesto entre el C. D. Atlético Barcelonés y el equipo local, disputándose una copa regalo del Ayuntamiento.

A las 21.—Concierto en la Plaza de España, por la banda de música de la localidad.

A las 23'30.—Baile de jotas y boleros en la Plaza de España, para el público en general, amenizado por la banda de música.

A la misma hora, verbena en el patio de la Casa Consistorial amenizada por una renombrada orquestina.

Día 25.—A las 11, carreras de bicicletas en la Plaza de España y seguidamente una carrera de equitación, otorgándose al ganador un premio de 25 pesetas.

A las 18.—Grandes carreras de bicicletas en el circuito El Dau para corredores principiantes de tercera y cuarta con licencia, con arreglo al siguiente orden: Primera carrera, de eliminación, cada cinco vueltas. Premios: Primer premio, 25 pesetas; segundo, 50 y tercero, 25. Segunda carrera, de resistencia, 150 vueltas, con puntuación cada cinco, recorrido 35 kilómetros. Premios: Primer premio 200 pesetas; segundo, 150; tercero 100; cuarto 50 y quinto 25.

A las 21.—Concierto en la Plaza de España por la banda de música.

A las 23'30.—Concierto en la misma Plaza, suelta de globos y fuegos artificiales.

A la misma hora en el patio de la Casa Consistorial, verbena.

A las 2.—Disparo de una gran cantidad de cohetes como final de las fiestas.

Fiestas religiosas.—Día 23: A las 21'30 horas, solemnes comunion en la iglesia parroquial y seguidamente adoración de la reliquia del Santo.

Día 24.—A las 12, oficio solemne, con sermón que predicará el Padre Oliver de la Congregación de San Felipe Neri de Sóller. Por la Coral de Montuiri se celebrará la Misa Segunda Pontifical del Mastro Perosi. Durante el Ofertorio los coarsers ballarán las típicas danzas.

A las 17.—Visperas solemnes. Montuiri, Agosto de 1946.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Baleares

SECCION DE RURALES

Convocatoria para plazas de alumnos becarios

Inaugurada en Cóbreces (Santander) la Escuela Regional de Agricultura oficialmente reconocida por el Ministerio que se encarga de proporcionar las enseñanzas técnicas, se abre una convocatoria para la admisión de 20 alumnos becarios (4.000 pesetas), que seguirán los cursos correspondientes para alcanzar una especialización agropecuaria. Serán admitidos otros cinco en concepto de aspirantes, sin plaza, que pasarían a ocuparla cuando por cualquier circunstancia se produjese alguna baja entre los alumnos admitidos. La admisión se realizará previo examen de aptitud, al que concurrirán todos aquellos aspirantes que habiéndolo solicitado, reunan las condiciones exigidas para el ingreso en la Escuela. El examen se efectuará en la fecha y lugar que oportunamente se señale y constará de los siguientes ejercicios:

- 1.º Escrito
 - a) - Ejercicio de dictado
 - b) - Ejercicio de redacción
 - 2.º Oral.
- Temas de cultura general elemental.

Los aspirantes admitidos, constituidos ya en alumnos de la Escuela vivirán en régimen de internado, siendo la estancia totalmente gratuita.

Se les señalará el equipo de ropa interior y útiles de aseo precisos, proporcionando la Escuela el uniforme reglamentario.

Dentro del carácter general de las enseñanzas, predominarán las correspondientes a la explotación del ganado vacuno e industrias derivadas de la leche.

El curso dará comienzo el día 2 de Octubre y terminará el día 30 de Junio.

Las condiciones exigidas para acudir a dicha convocatoria son las siguientes:

- a) - Estar comprendido en la edad de dieciséis a diecinueve años.
- b) - Instancia dirigida al Delegado Nacional del Frente de Juventudes (para Rurales) y con el visto bueno del Delegado Provincial, solicitando la admisión al examen previo de aptitud.
- c) - Certificado del Delegado Local del Frente de Juventudes de pertenecer a las Falanges Juveniles de Franco.
- d) - Partida de nacimiento.
- e) - Autorización del cabeza de familia para la asistencia a la Escuela.
- f) - Certificado del Sr. Cura Párroco de observar buena conducta moral y religiosa.
- g) - Certificado del médico de estar vacunado y no padecer enfermedad contagiosa.

Se admiten instancias en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Sección de Rurales) hasta el día 7 de Septiembre.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista. Palma de Mallorca, a 19 de Agosto de 1946.

Delegación Provincial del Trabajo

El Ilmo. Sr. Director General de Trabajo, en telegrama de fecha 8 del mes en curso, comunica a esta Delegación lo siguiente:

"Signifícole que vacaciones a disfrutar personal siderometalúrgico que se inicien a partir primero agosto serán las fijadas artículo 69 vigente reglamentación citada actividad".

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. —Palma de Mallorca a 20 de Agosto de 1946—El Delegado de Trabajo Accidental. —Firmado: Enrique Fiol Mencos.

El Ilmo. Sr. Director General de Trabajo, en telegrama de fecha 16 Agosto del año en curso me dice lo siguiente:

"A efectos prevenidos párrafo tercero artículo noventa y uno reglamentación siderometalúrgica de 27 de Julio último queda ampliado en quince días más el plazo para que empresas puedan solicitar constitución mutualidades propias. Salúdole".

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. —Palma de Mallorca a 21 de Agosto de 1946—El Delegado de Trabajo Accidental. —Firmado: Enrique Fiol Mencos.

El médico Sión Biera

ENFERMEDADES DEL PECHO

San Miguel, 236

Participa a sus clientes que, hasta últimos de Septiembre, sólo visitará en Palma, los miércoles y sábados.



Ofrecerá

PROXIMO VIERNES

Madeline CARROLL

Fred MC. MURRAY

UN NOVIO para tres novias

TYRONE POWER MYRNA LOY

VINIERON LAS LLUVIAS

HOY

María Candelaria SOBERBIA

La cuestión de Palestina

SE DICE QUE ALGUN MINISTRO INGLÉS SE MUESTRA PARTIDARIO DEL ABANDONO DE PALESTINA

Londres, 20. — En los círculos políticos de Londres se afirma que algunos miembros del Gabinete británico se inclinan a que este país renuncie a su mandato sobre Palestina una vez se forme el Consejo de Administración fiduciaria de la O.N.U.

Sin embargo, sendos portavoces de las Secretarías de Asuntos Exteriores y de Colonias ponen de relieve que, ante todo, Inglaterra se ha comprometido a consultar con los árabes y los judíos antes de decidir la futura política de Palestina, y que a tal efecto va a celebrarse la conferencia de la mesa redonda en el mes próximo. — Efe.

ESTAN RELACIONADOS CON LA VOLADURA DEL HOTEL DEL REY DAVID

Beirut.—Han sido detenidos dos judíos que iban a bordo del barco "André Ledón", de los que se sospecha están relacionados con la voladura del Hotel del Rey David sede del Gobierno de Palestina.—Efe.

INGLATERRA HA INVITADO A LA AGENCIA JUDIA PARA LA CONFERENCIA DE LA MESA REDONDA

Londres, 20. — El Gobierno británico ha enviado invitaciones a representantes de la Agencia Judía para que asistan a la próxima conferencia de "Mesa redonda" que se celebrará en Londres para estudiar la cuestión de Palestina, anuncia la Agencia Reuter.

No ha sido recibida ninguna aceptación de los judíos pero se dice que cuatro de los siete representantes árabes están dispuestos a asistir a la conferencia. —

EL MOVIMIENTO CLANDESTINO JUDIO CONTRA LA POLITICA BRITANICA

Jerusalén. — La emisora clandestina "La Voz de Israel", ha anunciado esta noche que el movimiento clandestino judío está movilizando todas las fuerzas para romper el bloqueo británico para la inmigración en Palestina.

Dirigió un llamamiento a todos los pueblos democráticos del mundo para que ayuden a los judíos en su acción contra la política británica de deportar a los refugiados.—Efe.

Precauciones para evitar linchamientos

Magee (Missisipi).— Una gran fuerza armada que al propio tiempo utilizaba peiros policías, ha registrado durante toda la noche los alrededores de esta ciudad y una gran llanura pantanosa en busca del jefe de una banda de negros acusada de cercar a cuatro oficiales de la policía durante unos disturbios ocurridos el pasado domingo.

Los trabajos de la policía han sido presenciados por el Vicegobernador de Missisipi, el cual ha acudido para obtener una orden del Departamento Federal de Justicia de Washington, en la que se le ordena que se adopten todas las precauciones posibles para evitar "linchamientos". —Efe.

LEON BLUM ATACA AL GOBIERNO BRITANICO

París, 21. — El dirigente socialista León Blum, en un artículo en "Le Populaire", acusa al Gobierno británico de "provocar el terrorismo en Palestina y cerrar, uno por uno, todos los caminos de esperanza a los judíos de Palestina y a los sionistas de todo el mundo. Agrega que esto va contra la tradición de imparcialidad de la democracia británica.

Dice también que la Radio oficial de Palestina tergiversa los hechos para justificar la acción británica. — Efe.

Aumenta el número de alemanes encuadrados en los Sindicatos

Frankfort, 20. — El jefe adjunto de las fuerzas de ocupación norteamericanas en Alemania, General Luicos Clay, ha manifestado que el número de afiliados a los Sindicatos en la zona estadounidense, con la excepción de Berlín y Bremen, ha aumentado en 40 mil durante el mes de julio hasta alcanzar en la actualidad un total de 791.000.

Ha sido autorizado un periódico sindicalista en Munich, la primera edición del cual será publicada hoy. — Efe.

Born
HOY
¡¡Un programa bomba!!
Prepárese...!!
¡Para morirse... de risa!
Vuelve
CANTINFLAS
en
GRAN HOTEL
y la maravilla en tecnicolor
Los mil y una noches
por MARIA MONTEZ y JHON HALL

¡CALOR...!
Los trastornos intestinales
tan frecuentes en esta época del año se corrigen con el Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Inglaterra rechaza las pretensiones soviéticas sobre los Dardanelos

Londres.—Ha sido entregada al Encargado de Negocios soviético en Londres una nota oficial acerca de la actitud del Gobierno británico respecto a la revisión del Convenio de Montreux de 1936, que regula el régimen de los Dardanelos, según informa la

fuerza autorizada la Agencia Reuter.

Se cree que antes de ser entregada la nota fué discutida la cuestión entre el Secretario del Foreign Office Bevin, y los representantes de los Dominios británicos que asistieron a la Conferencia de París, por cuya razón ha

sido entregada un día después de que lo fuera la nota norteamericana.

De fuente autorizada se dice que, como Estados Unidos, Gran Bretaña rechaza el punto de vista soviético, expuesto en la nota dirigida por el Kremlin a Turquía el 8 de este mes, favorable a que el dominio de los Dardanelos quede reservado a las potencias del Mar Negro.

También se cree que rechaza la teoría de que la Unión Soviética comparta con Turquía la defensa de los Estrechos.

Señala que cualquiera modificación del Convenio sea citada en una Conferencia internacional.

Serán enviadas copias de la nota a las potencias signatarias del Convenio de Montreux y a los Estados Unidos.

TURQUIA ESTA DISPUESTA A DISCUTIR LAS MODIFICACIONES DEL CONVENIO DE MONTREUX

Angora, 21. — El Ministro de Asuntos Exteriores turco, Hassan Saka, ha manifestado que Turquía está dispuesta a discutir la introducción de modificaciones en el Convenio de Montreux y advirtió que la política internacional turca nunca originará perjuicios a Rusia.

Agregó que en la respuesta turca al Gobierno soviético a su nota sobre la revisión del Estatuto de los Dardanelos se responde a todas las acusaciones rusas contra Turquía y se declara que Turquía está dispuesta a discutir la cuestión con las restantes potencias signatarias. — Efe.

Los desahucios por demolición de fincas no ruinosas

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto-ley de la Jefatura del Estado, por el que queda en suspenso la excepción establecida en el apartado d) del artículo tercero del decreto-ley del 24 de enero de 1944, relativo a desahucios por demolición de fincas no ruinosas. Cuando en los juicios haya recaído sentencia firme declarando haber lugar al desahucio, se suspenderá el lanzamiento, que sólo será válido si se hubiese ejecutado con anterioridad a la publicación de este decreto-ley en el "Boletín Oficial del Estado", que comenzará a regir en el mismo día de su publicación y del que se dará cuenta a las Cortes. — Cifra.

Llega una compañía de ópera

Barcelona.— A bordo del "J. J. Sister" llegaron de Génova los componentes de una compañía de ópera italiana que tomarán parte en la quinta semana musical de San Sebastián.

Actuarán también en Madrid y otras capitales españolas.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vidriera, 27, entresuelo. De 10 a 1 y de 4 a 6.



Los hombres de ciencia británicos en el Laboratorio Nacional Física de Teddington. Se les vé examinando un modelo de buque propulsión por paletas

Dos Padres españoles que regresan de Tonkin

Barcelona.—A última hora de la tarde llegó el vapor "J. Sister", procedente de Génova, entre los pasajeros figuran los Padres Temigio Aparicio y Mariano Bréñas, que han permanecido en las Misiones dominicanas de Tonkin 44 y 22 años, respectivamente.

El primero cuenta 72 años de edad. El segundo es natural de Aveinte (Avila).

Los dos estuvieron en el Vicariato Apostólico de Hai-prong, donde, como fruto de la labor de los misioneros, que en su mayor parte son dominicos españoles 100.000 anamitas profesan el catolicismo y hay 90 sacerdotes indígenas. El Obispo es también español.

Los dos misioneros, aparte de los millares de conversio-

nes que han logrado, construyeron, con ayuda de los anamitas convertidos, una hermosa iglesia en el pueblo de Dougeon y una residencia para la Misión en el de Dong Nuyen.

Las vicisitudes pasadas durante la guerra, especialmente en la dominación japonesa, minaron la salud del Padre Aparicio. Esto, unido a su avanzada edad, ha sido motivo de su regreso a España. Salieron de Tonkin el 3 Julio pasado y después de un largo viaje llegaron a Marsella. Allí les negaron el pasaporte para España y les dieron el de Italia con la condición de no venir a España por fin, llegaron a Génova desde donde han regresado a la Patria.—Cifra.

El diario comunista de Méjico ataca a los EE. UU. por preparar la tercera guerra mundial

Méjico.—El diario "Ultimas Noticias" dice que a pesar del partido comunista, Méjico cooperará en la defensa del hemisferio, con arreglo al Acta de Chapultepec y como acaba de reiterarse al general Eisenhower en su reciente visita.

La declaración se refiere a

un artículo del órgano comunista "La Voz de Méjico", que afirmaba que la visita de Eisenhower formaba parte de un plan norteamericano para fomentar la tercera guerra mundial y la dominación del mundo por los Estados Unidos.—Efe.

Suecia ha pedido aparatos de «Radar» para averiguar de donde se disparan los proyectiles que caen en su territorio

Londres.— Suecia ha pedido a Gran Bretaña equipos de Radar para localizar el punto donde se disparan los proyectiles cohetes que desde hace tres meses está cayendo en territorio sueco.

Según afirma el redactor diplomático del "Evening Standard", en el mes de Julio han caído en Suecia unos quinientos proyectiles de esta clase.—Efe.

Evatt formula objeciones a los borradores de los tratados de paz

París.—El Primer Delegado australiano en la Conferencia de París, Doctor Evatt ha hecho públicas, en una conferencia de prensa, sus objeciones a los proyectos de los cuatro grandes contenidos en 14 páginas comprensivas de diversas enmiendas a los borradores de los tratados de paz.

Evatt se opone, por ejemplo, a que la administración del territorio internacional de Trieste sea concedida al Consejo de Seguridad de la ONU y recomendada se entregue a un organismo ejecutivo especial, compuesto de siete miembros de la Conferencia de la Paz.

También se opone al proyecto de "los cuatro gran-

des" de retrasar por un año la decisión sobre la colonización italiana.

Afirma que esa cuestión debe resolverse sin demora y por una organización integrada por gran número de personas.

Una de las enmiendas que piensa presentar el Ministro de Asuntos Exteriores de Australia es la de la creación de una comisión ejecutiva, integrada por "los cuatro grandes", que tenga facultades para convocar a la Conferencia con objeto de revisar y corregir enmiendas siempre que por votación de las dos terceras partes se determine que tal cosa es necesaria.—Efe.

Los Caballeros de Colón denuncian el peligro mundial de la política de Rusia

Miami (Florida), 21. — El Caballero Supremo de Colón, Rev. James M. Guillis, propietario de influyentes publicaciones católicas, ha declarado ante el Consejo Supremo de los Caballeros de Colón que Rusia trata de dominar al mundo por medio de obstrucciones, discusiones, confusiónismo, prolongación del desasosiego de la postguerra y retraso en la consecución del equilibrio político y económico.

Añadió que los Estados Unidos han originado una verdadera catástrofe moral al despedazar y destruir para tratar de apaciguar a Rusia, el contenido de la Carta del Atlántico, defraudando las es-

peranzas de las pequeñas naciones, perdiendo su estima y haciéndose culpables de perfidia y día moral.

El Caballero Supremo por una cruzada para el mantenimiento de los ideales americanos y al mismo destacando que Stalin, a pesar de sus manifestaciones buenas en cuanto a las libertades fundamentales y la anexión de ningún territorio, controla 18 países de Europa y una docena de Asia amenazando absorber pronto a China y a día, con lo que unciría a su las dos terceras partes de la humana. — Efe.

Los sucesos de Calcuta

444 MUERTOS Y 2.800 HERIDOS EN TRES DIAS DE DISTURBIOS

Calcuta.— Oficialmente se ha declarado a la prensa durante los tres días de lucha entre hindues y musulmanes en los hospitales de Calcuta ingresaron 2.800 heridos y

El número de tiendas abren sus puertas es cada vez mayor y los funcionarios del Gobierno vuelven lentamente a su trabajo.

Delegados hindues y musulmanes recorren la ciudad para tratar de restablecer la confianza entre los partidarios de ambas facciones. — Efe.

MEJORA LA SITUACION EN CALCUTA

Calcuta.—Un portavoz del Gobierno ha manifestado que la situación mejora y que en las últimas 24 horas solo ha habido dos incidentes locales.

Añadió que el número de personas salvadas o evacuadas desde que empezaron los disturbios se repusieron rápidamente. Se ha reanudado la circulación de los tranvías, que van escoltados por soldados británicos armados.

EL PANDIT NEHRU HA ENVIADO LA PROPUESTA DEL GOBIERNO AL VIRREY

Nueva Delhi, 21. — Se ha anunciado que el Pandit Nehru, Presidente del partido del Congreso, ha enviado la lista propuesta para el nuevo Gobierno interino de la India, al Virrey, Vizconde Mountbatten. — Efe.

A los 18 años de duración, toma estado oficial la guerra civil en China

Nankin, 20. — Después de 18 años de contienda civil no declarada, Radio-Kalgan da al conflicto estado que pudiera llamar oficial, al advertir a los 130 millones de chinos de las zonas en poder de los comunistas que se encuentran movilizados y que deben estar preparados para posibles incursiones aéreas de los nacionalistas.

Parece ser que los comunistas se disponen a formar un ejército de diez millones de hombres para lanzar una ofensiva decisiva contra Chang Kai Chek. — Efe.

Se desmiente el rumor de un golpe contra el Rey de Siam

Bangkok.— Han sido mentidos los rumores de un golpe contra la vida del Rey de Siam, Fumiphon, que ha salido para un viaje en avión. El primer ministro ha presentado hoy un informe.

VI-FOS-CAL

Sobrealimento de alta calidad. Engorde sus cerdos con chicharras en sus plenas, cucharadas a sus vacas, para la prueba y quedarás convencido. Representante: J. FERRER. REY, 25. MANACOR. De venta en las principales carnicerías.

Gasolina y Gas-Oil en venta libre

El fuel-oil seguirá sometido a restricción

Madrid, 21. — La venta libre de gas-oil quedará también establecida a partir de primero de septiembre próximo, para todos los usos y su venta será sometida exclusivamente a las reglas actuales vigentes en el Monopolio de Petróleos.

En cuanto al fuel-oil, sigue sometido a restricción el consumo y régimen del mismo para el próximo septiembre, según anuncia la Comisión de carburantes líquidos. — Cifra.

EN LOS SOCHES DE TURISMO SE SUSTITUYEN LOS TIQUETS POR EL RECIBO DE IMPUESTO. — A LOS COCHES DE MAS DE 19 C.V. A RAZON DE 15 PESETAS POR CABALLO DE EXCESO

Madrid, 21. — La Comisaría de Carburantes líquidos ha hecho pública una nota sobre distribución de gasolina.

Este artículo en su día fué derogado de libre adquisición, al precio de dos pesetas litro, en sustitución, y en consecuencia se suprime la entrega de tiques y tarjetas hasta nueva orden.

En cuanto a las tarjetas de la clase A (Turismo), hace saber que habiendo permanecido el impuesto de restricción para dichas tarjetas que venían satisfaciendo en los meses de agosto, correspondiente a cupo forzoso fijado en la circula-

lar de dicho mes, esta Comisaría ha dispuesto que en el próximo septiembre se sustituya la entrega de tiques del cupo forzoso por un recibo acreditativo del pago del impuesto.

Deteniéndose la escala de cupos forzosos en 20 litros para los coches de más de 19 c.v., suponiendo este tope una injusticia distributiva en el impuesto de restricción, se ha acordado la ampliación de dicha escala a partir de

19 c.v., aumentándose el cupo forzoso en cinco litros más por caballo que exceda de dicho número y como consecuencia, el impuesto de pesetas 15 por cada caballo que exceda de los 19.

El pago de este impuesto es obligatorio y se exigirá en los surtidores para la entrega de carburante el recibo justificativo de haber sido satisfecho. — Cifra.

El ministro de Industria y Comercio presidió en nombre del Caudillo los funerales por los defensores del Cuartel de Simancas

Gijón, 20. — A las once de la mañana se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso de las almas de los defensores de Simancas, al cumplirse el décimo aniversario de su gesta gloriosa y de su muerte en la defensa de lo que fué Cuartel de dicho nombre. Complementan los funerales de hoy los actos iniciados ayer por la tarde con motivo del traslado de los restos mortales de los defensores al nuevo panteón que se levanta en la iglesia reconstruida de lo que habrá de ser colegio de Padres jesuitas, situado en el mismo lugar.

Adicha hora llegó a las ruinas

de Simancas el Ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado en los actos fúnebres.

En la explanada exterior del recinto se hallaba formada una compañía del regimiento de Simancas, con bandera y música, que fué revistada por el general Fernández Ladreda. Seguidamente, el Ministro de Obras Públicas se trasladó a la capilla reconstruida, que se encontraba totalmente abarrotada de público.

En lugares preferentes se encontraban los familiares de los caídos en la defensa del Cuartel y, con ellos, la viuda e hijos del heroico y laureado coronel Pinilla.

El general Fernández Ladreda ocupó su sitio preferente en el lado de la epístola y, en el opuesto se situó el vicario de la Diócesis en representación del Obispo. Ocuparon la presidencia de autoridades el general Hidalgo de Cisneros, Gobernador militar de Asturias y Capitán General accidental de la séptima región militar, el Almirante Vierna, Subsecretario de Trabajo, Gobernador Civil, Alcalde y todas las restantes autoridades provinciales y locales.

Se cantó un solemne funeral y seguidamente, un responso, en el que ofició el Provisor del Obispado.

El Superior Provincial de los Jesuitas, P. Ramón Calvo, pronunció una brillante oración fúnebre, en la que señaló y exaltó la gesta de los defensores del Simancas y su alto valor y ejemplaridad. Con ello se dieron por terminados los actos dedicados a los héroes del Cuartel de Simancas.

En las dependencias oficiales no se ha trabajado durante la mañana de hoy, para que el personal pudiera asociarse a estas solemnidades. — Cifra.

Iglesia que se derrumba

Zaragoza.—La iglesia parroquial de Sampedro de Calanda, se ha derrumbado.

Hace tres semanas que la columna central se agrietó por efecto de una vía de agua. Avisada la autoridad eclesiástica envió a un técnico que ordenó la suspensión de todo culto en la iglesia y a proceder al apuntalamiento de la citada columna, pero no se ha podido evitar que la iglesia se haya derrumbado parcialmente. No han ocurrido desgracias personales.

Egipto ha comunicado oficialmente que rechaza las proposiciones británicas

Se dice que las conversaciones anglo egipcias han sido suspendidas definitivamente

El Cairo, 21. — El primer ministro de Egipto, Ismail Sidky Bajá, ha comunicado a la delegación británica en la conferencia de revisión del tratado de 1939 el rechazo de sus últimas proposiciones.

Sidky Bajá celebró una entrevista de dos horas y media con Lord Stansorte, Ministro del Aire y Jefe de la Delegación del Reino Unido.

Esta misma tarde piensan los dos prohombres publicar un comunicado conjunto en que se indica-

rá el deseo de las dos partes de proseguir las negociaciones.—Efe.

Alejandro, 20. — La Delegación egipcia que interviene en las negociaciones por la revisión del tratado angloegipcio ha rechazado por unanimidad las últimas propuestas británicas, ha manifestado la prensa Magram Bajá, jefe del "Kotla" o partido Wafdista independiente y miembro de la citada delegación.

Los observadores competentes de esta capital opinan que las negociaciones han sido suspendidas definitivamente y los círculos políticos de esta capital declaran abiertamente que ya no existe ninguna esperanza.

Sin embargo, el primer ministro egipcio, Siky Bajá, ha manifestado que dió cuenta a la delegación egipcia de su reunión de ayer con el jefe de la delegación británica, Lord Stansgate y el Embajador de la Gran Bretaña sir Ronald Campbell y adoptaron por unanimidad decisiones que no serán publicadas hasta que hayan sido sometidas a Lord Stansgate y sir Ronald Campbell, probablemente mañana. — Efe.

LA SITUACION ES GRAVE

Londres.—El redactor diplomático de la Agencia Reuters escribe que el hecho de las últimas propuestas del que Egipto haya rechazado el Gobierno británico para la revisión del tratado angloegipcio es considerado por los observadores londinenses como causa de una grave situación.—Efe.

Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

Cines

- PRINCIPAL. — "Mujercita" y "Laura".
- LIRICO. — "Doña Bárbara" y "Hijo mío".
- BALEAR. — "Doña Bárbara" y "Hijo mío".
- BORN. — "Grand Hotel" y "Las mil y una noches".
- MODERNO. — "La Zarina" y "Música prohibida".
- RIALTO. — "La Zarina" y "Música prohibida".
- ORIENTAL. — "Mujercita" y "Laura".
- PROTECTORA. — "La Venus de la Selva" y "La fugitiva de los trópicos".
- ASTORIA. — "Soberbia" y "María Candelaria".
- AVENIDA. — "La Venus de la Selva" y "La fugitiva de los trópicos".
- METROPOL. — "María Candelaria" y "El capitán Blood".
- ACTUALIDADES. — "Imágenes", "No-Do", Noticias y complementos cortos.

Enfermedades de la piel

Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Biorragia

SEBASTIAN SOLE

Consulta de 10 a 1 y de 5 a 8

San Miguel, núm. 79, 1.º

Inglaterra dispuesta a imponer sanciones económicas a Polonia, si las elecciones no son libres y sinceras.—(Se echará Polonia en brazos de Rusia?)

Londres, 21. — Un informador del Foreign Office dice que el Gobierno británico está dispuesto a aplicar sanciones económicas a Polonia si el régimen de Varsovia no se atiene al compromiso de celebrar este otoño elecciones libres y sin trabas.

La primera y más evidente sanción en el caso de que las graves irregularidades observadas en el referéndum se produzcan durante las elecciones será — dijo el informador — el negarnos a ratificar el acuerdo económico que supone la devolución de las reservas de oro traídas por el antiguo Gobierno polaco en exilio, y la reducción de los gastos que el mismo mientras estuvo funcionando en Londres.

A continuación insinuó la posibilidad de que se estudiaran otras sanciones si las informaciones que recibieran de las elecciones indicaran que no se respetaban los deberes de la oposición.

El Gobierno británico negoció un acuerdo con Varsovia en junio último, pero anunciando que

la ratificación del mismo se suspendería hasta tanto se cumpliera el compromiso de Potsdam.

Aunque la cantidad de metal precioso que ha de ser devuelto con arreglo a ese acuerdo solo equivale a 16 millones de dólares, en los centros polacos de Londres se afirma que es de vital importancia para la estabilización de la vida económica de Polonia.

La única alternativa que aparentemente tendría Polonia sería integrar más aún firmemente su economía en la soviética.

Parece, en efecto, que Rusia ha ofrecido a Varsovia un empréstito de veinte millones de dólares, después de haber anunciado Gran Bretaña las condiciones de la ratificación del acuerdo económico anglopolaco, pero, según se hace resaltar en los centros polacos de Londres, con arreglo a las condiciones rusas, Varsovia tendría que reintegrar a Moscú a mayor parte del empréstito soviético en pago de los gastos de mantenimiento de las fuerzas del ejército rojo en Polonia. — Efe.

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visita nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

HERMANOS ALSEAN

Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París.

Enfermedades de la Piel y OJOS

Avenida A. Rosselló n.º 117 Tel. 299

C. Rubi, 2. Entro. (Vna. Sindical)

HEMORRAGIA

Consultas de 10 a 1 y de 5 a 8

San Miguel, núm. 79, 1.º

La Conferencia de la Paz

En la sesión de ayer tarde hablaron los representantes de Egipto, Austria, Cuba e Irán

EL DELEGADO DE EGIPTO SOLICITA LA INDEPENDENCIA TOTAL PARA LIBIA Y UN MANDATO ESPECIAL A UN MIEMBRO DE LA LIGA ARABE. -- PIDIO TAMBIEN UNA MODIFICACION FRONTERIZA EN BENEFICIO DE EGIPTO

Paris, 21. — El pleno de la Paz reanudó sus trabajos a las tres y media de la tarde, hora local, al llamar Bevin, Presidente de turno, al primer orador citado, el representante de Cuba; éste no se hallaba en el salón, y entonces llamó al segundo inscrito, el Delegado egipcio, que seguidamente ocupó la tribuna. Apenas llevaba un minuto en el uso de la palabra cuando apareció el Ministro cubano, a quien, al parecer, no se había comunicado que la sesión vespertina había sido adelantada en media hora con relación al horario de costumbre.

El delegado de Egipto pidió se conceda la independencia total a Libia, así como que se rectifique la frontera egipcia con ese país, con objeto de suprimir el peligro de nuevas invasiones. Igualmente solicitó poder utilizar las propiedades italianas en Egipto, con el fin de cobrarse las reparaciones que reclama.

Wacyf Butros Chali Bajá manifestó que otros Estados árabes ayudarán a Libia en su resurgimiento y sugirió se conceda un mandato especial para la administración del país a un miembro de la Liga Árabe, con el fin de salvar el interregno. Añadió que hablar de una administración italiana bajo el control aliado es pasar por alto los acontecimientos de los seis últimos años y realizar un atentado a la lógica. La rectificación de la frontera debe, según el delegado del Gobierno de El Cairo, incluir el territorio egipcio el oasis de Yarabub, punto que calificó de vital para la defensa y en la costa la localidad de Bardia, con el fin de colocar bajo la soberanía de Egipto toda la meseta desértica que domina el terreno más allá de la frontera.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE AUSTRIA PIDIO SE ANULE EL ACUERDO DE ENTREGAR EL TIROL A ITALIA Y SOLICITO ACCESO AL PUERTO DE TRIESTE

A Chali Bajá siguió en la tribuna el Ministro de Asuntos Exteriores de Austria, Dr. Karl Gruber, que calificó a su país de primera víctima del fascismo, agregando que, aunque la política austriaca no está exenta de errores, nunca abrazó el propósito de apoyar ambiciones imperialistas.

A continuación, Gruber pidió a la Conferencia que anule la decisión adoptada después de la primera guerra mundial, de entregar a Italia el Tirol meridional. Hizo resaltar que la mayoría de la población de dicha región es austriaca y ha mantenido sus sentimientos austriacos a través de la prolongada prueba a que ha estado sometida desde 1918. Agregó que indudablemente, el Gobierno italiano tropezaría con dificultades de orden interior para ceder a los deseos reeplidamente expresados por la población tirolesa, e hizo resaltar que en ese punto sería muy conveniente que la Conferencia atenuase tales dificultades, y

otras de distinto orden, dando una solución clara y concluyente, que evite toda controversia ulterior, con respecto a Trieste.

Gruber destacó que Austria ha venido siendo en el pasado el participante más importante en el comercio exterior de aquel puerto, agregando que todo lo que ahora pide su país es que se le permita aumentar tal participación y se le garantice el libre acceso al repetido puerto.

Añadió que Austria pide, en caso de que se implante en Trieste una administración internacional, una representación en ésta que esté en consonancia con el gran volumen de su comercio a través de ese puerto.

EL REPRESENTANTE DE CUBA CALIFICA DE ANTIDEMOCRÁTICA LA ACTUACION DE LOS CUATRO GRANDES. -- EL REPRESENTANTE DE IRAN EN PARIS HABLO TRES MINUTOS

Después de Gruber tomó la palabra el representante de Cuba en Francia, Héctor de Ayala, llamado para exponer sus puntos de vista acerca del tratado de paz con Italia.

Por boca de Ayala, Cuba ha denunciado la organización de la paz establecida por los cuatro grandes, calificándola de antidemocrática, y ha pedido que a cada una de las cincuenta y una naciones unidas se le dé igual voz en esta Conferencia y en las venideras. Ayala declaró que Cuba solicita y legitimamente espera que su petición en nombre propio y en el de otros países sea atendida por la Conferencia.

Ninguna otra solución —dijo— pueda adoptarse sin que se tergiversen el espíritu y la letra de nuestro contrato mutuo de derechos y deberes comunes durante las hostilidades y después de ellas. ¿Es que se va a pedir a los signatarios de la declaración de las Naciones Unidas que no están presentes en la Conferencia que no hagan sino firmar los tratados de paz? Semejante sistema equivaldría a un procedimiento de aceptación pasiva y automática, apenas compatible con los principios

de una organización de la paz verdaderamente democrática.

El representante del Irán, en París, a continuación del de Cuba, pronunció un discurso de tres minutos, para recordar a los grandes lo promesa que en Teherán se hizo a Persia de concederle voz en la preparación de la paz y para anunciar que la delegación llegará en breve a esta capital con

el fin de exponer los puntos de vista de su país.

La sesión se levantó a las seis, hora local, convocándose la continuación del pleno para las diez de la mañana del jueves, con objeto de que las delegaciones puedan hacer los comentarios que consideren oportunos a los discursos que han pronunciado hoy las naciones invitadas. — Efe.

Los rusos fabrican armas en gran escala en su zona de Alemania, aprovechando planos, técnicos y fábricas alemanas

Berlin, 21. — Técnicos rusos y alemanes están fabricando nuevas armas "V" en cierto número de antiguas fábricas alemanas de material bélico, que trabajan ahora al máximo de su rendimiento, según noticias procedentes de la zona soviética de ocupación que la Agencia Reuter califica "muy documentadas y totalmente dignas de crédito".

La información dice que los rusos se dedican a la producción de armamentos pesados, especialmente de aviones cohete, bombas volantes y piezas de submarinos y torpedos, por lo menos en diez fábricas repartidas por la zona soviética de Alemania.

Aunque los rusos no permiten la investigación aliada en la actividad de las fábricas de armas, estrechamente vigiladas, se ha sabido que la producción de piezas de armas "V" perfeccionadas se realiza en las fábricas Siemens y Telefunken de Berlin, en la Nieder Sassenwerke de Olfleben, y en la Klein Bodungen, todas ellas subsidiarias de la gran empresa Bleichhauser.

En la fábrica de Krupp en Magdeburgo, los rusos están produciendo armamento pesado, que es enviado a Rusia soviética.

El combustible líquido especial para los aviones cohete se produce en la gigantesca refinería petrolífera de Leuna, cerca de Merseburgo, en Sajonia, aunque parece que la producción no se realiza hasta ahora en gran escala.

Se afirma que los rusos consiguieron los planos de las más perfeccionadas armas alemanas en las fábricas subterráneas que han

Está muy adelantada la causa de la beatificación de Pío X

Roma — Según informaciones del Vaticano, el proceso de beatificación del Papa Pío X, entrará próximamente en su última fase. La Sagrada Congregación de Ritos, terminada ya el examen de la vida y virtudes del Pontífice,

Pío X, falleció el 20 de agosto de 1914, y la causa de beatificación fué introducida por el Papa Pío XII, el 12 de febrero de 1942. — Efe.

quedado en la zona soviética de ocupación como las de "Heinkel" y "Arado", cerca de Rostock, y las de "Junkers" de Dessau.

También se dice que los rusos han continuado los experimentos alemanes en las nuevas armas, alegando que los británicos están haciendo lo mismo en su zona.

Las fricciones entre los EE. UU. y Yugoslavia

YUGOSLAVIA COMUNICA EN UNA NOTA QUE UN AVION NORTEAMERICANO FUE OBLIGADO A ATERRIZAR Y EXIGE QUE NO SE VUELE SOBRE EL PAIS

Belgrado, 21. — El Gobierno yugoslavo ha comunicado a la Embajada norteamericana en esta capital, por medio de una nota, que el pasado martes un avión de los Estados Unidos fué obligado a descender, atacado por las fuerzas yugoslavas y que al aterrizar se incendió resultando destruido.

La nota añade de que dos de los ocupantes se arrojaron con paracaídas, pero que "desgraciadamente hay indicios de que se produjeron víctimas".

El avión, que era un "C-47" de transporte, del cual no se tenían noticias desde el martes por la mañana, cuando un radiotelegrafista notificó que se le estaba haciendo fuego, llevaba cinco tripulantes.

La nota añade que cazas yugoslavos invitaron al avión norteamericano a descender y que como no hiciera caso, le obligaron a aterrizar.

Agrega que el Gobierno yugoslavo lamenta profundamente el desgraciado accidente, pero señala que la responsabilidad del mismo corresponde a las autoridades dependientes del Gobierno norteamericano, puesto que el yugoslavo ha llamado repetidamente la atención sobre tales cosas.

El comunicado termina diciendo que el Gobierno yugoslavo insiste una vez más en que las autoridades de los Estados Unidos den orden estricta de que no se efectúen vuelos no autorizados sobre territorio yugoslavo.

LÁ PANAMERICAN AIRWAYS MODIFICA EL ITINERARIO DE SU NUEVA YORK-NUEVA YORK PARA NO VOLAR SOBRE YUGOSLAVIA

Viena, 21. — La Panamerican Airways ha modificado el itinerario de sus aviones Nueva York-Delhi entre Viena y Estambul, con objeto de no volar sobre Yugoslavia y de no aterrizar en el aeropuerto de Belgrado ya que se ha concedido el oportuno derecho a los aparatos norteamericanos.

Hasta ahora, los aviones Panamerican no habían volado al Este de Viena, pero se señalaron las escalas citadas en la capital de Hungría y en Yugoslavia para el futuro servicio de Oriente.

La ruta modificada será Nápoles-Estambul. Caso de que desaparezcan las actuales dificultades se proseguirá el itinerario via Belgrado. — Efe.

BYRNES HA CELEBRADO ENTREVISTA CON KARDELY

Paris, 21. — El Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, publica una nota en la que ayer citó en el Hotel de Ville al Vicepresidente del Gobierno de Belgrado, Kardely, ante la Comisión Federal de Negocios de Yugoslavia y de la Conferencia de la Paz, para tener con él una conversación acerca de la situación en su país.

Añade la nota que el resultado de la entrevista no hay nada más que decir. La Secretaria de Byrnes, en la fiesta que este miércoles celebró el Vicepresidente yugoslavo, trató de los ataques norteamericanos, en el resultado derribados dos



Una prueba evidente del éxito en el desarrollo de la industria de exportación británica, esta fotografía tomada en los muelles británicos. En ella podemos ver cajas conteniendo secciones de los coches Austin, con destino a los mercados de ultramar.